
   
  

 

 
SUPPRESTRAL Suspensie injectabilă  

 
 

Progestativ de sinteză. 
 
Compoziţie: 
 Acetat de medroxiprogesteron         5 g, 
 Para-hidroxibenzoat de metil 0,170 g, 
 Para-hidroxibenzoat de propil 0,020 g, 
 Excipienţi ad      100 ml. 
 
Specii ţintă: 
Pisici, câini. 
 
Administrare pe cale intramusculară sau subcutanată. 
Acetatul de Medroxiprogesteron este un steroid de sinteză cu structură chimică şi proprietăţi asemănătoare cu cele ale Progesteronului. Are 
proprietăţi anovulatorii şi progestagene.  
 
ANIMALE CARNIVORE DOMESTICE 
 
Proprietăţi: 
Efectul retard al medicamentului permite inhibarea estrului pe o perioadă îndelungată, în vederea evitării fecundărilor şi împerecherilor 
nedorite sau a problemelor cauzate de călduri (scurgeri, comportament sexual). 
Se foloseşte aşadar termenul de prevenire, atunci când este vorba despre tratamentul inhibitor, de dinaintea fazei de manifestare a 
căldurilor, şi termenul de întrerupere, atunci când este vorba despre tratatamentul inhibitor din timpul fazei de manifestare a căldurilor. 
Momentul de intervenţie pentru inhibarea căldurilor 
Prevenirea căldurilor se face la alegere, apariţia rutului fiind întârziată cu câteva luni. Totuşi, la unii subiecţi, căldurile pot reapărea înainte 
de data prevăzută, şi din această cauză, stăpânii trebuie sfătuiţi să supravegheze premizele unui eventual estru, pentru a se putea 
interveni, dacă este necesar, în întreruperea precoce a căldurilor. 
Întreruperea căldurilor care deja se manifestă, este însă mai nuanţată: este important să se ştie precis de cât timp este femela în călduri, 
mai exact, cât timp a trecut de la instalarea pro-estrului şi până la momentul în care animalul a fost prezentat pentru intervenţie. Stări de 
spirit schimbătoare, atracţie faţă de masculi, umflarea vulvei şi apariţia sângerării sunt semnele obişnuite care anunţă începutul pro-estrului 
la căţele. Trebuie totuşi menţionat că anumite femele nu sângerează aproape deloc, şi atunci există riscul de a nu aprecia corect. 
Prevenirea căldurilor: 
 -La căţele – a se interveni în timpul anestrului, fie în 3 – 5 luni după ultimul estru, fie la 20 – 30 zile după înţărcarea puilor. În cazul 
inhibărilor succesive ale estrului prin injectarea cu SUPPRESTRAL, păstraţi un interval de 4 – 5 luni între intervenţii. Cu toate acestea, 
medicul veterinar este cel care va hotărî oportunitatea oricărei modificări a acestui interval mediu, dar şi a dozei care trebuie administrată, 
ţinând cont de faptul că intervalul de timp între două perioade succesive de călduri poate oscila de la o căţea la alta, că la femelele de talie 
mică, perioade între un estru şi celălalt este mai scurtă decât la căţelele de talie mare, şi că această perioadă creşte progresiv de la 
femelele tinere la cele adulte, ştiut fiind faptul că femelele în vârstă prezintă cicluri neregulate şi perioade de timp prelungite între un estru şi 
celălalt. 
 -La pisici – a se interveni în perioada de calm sexual, ţinându-se cont de faptul că durata şi frecvenţa căldurilor la această specie sunt 
variabile în funcţie de starea animalului, condiţiile de creştere, rasă şi anotimp. Altfel, lactaţia la pisică nu împiedică apariţia căldurilor. În 
cazul inhibărilor succesive ale estrului la pisică, intervalul mediu de timp ce trebuie respectat între două intervenţii este de 4 – 5 luni. Ritmul 
injecţiilor şi posologia trebuie totuşi adaptate fiecărei femele în parte. 
Întreruperea căldurilor: 
 -La căţele – a se interveni de preferinţă în primele trei zile ale pre-estrului, întârzierea injecţiei având de obicei rezultate 
nesatisfăcătoare, căci anumite femele pot avea estru şi pot fi fecundate.               
 - La pisici – a nu se interveni decât dacă femela nu s-a împerecheat şi nici nu a intrat în contact cu un mascul. 
 
Posologie: 
Căţele: O injecţie de 0,5 ml – 2 ml, în funcţie de talia animalului. Pentru rasele pitice şi rasele de talie foarte mare, trebuie să se adapteze 
posologia pentru a se evita supradozele, cu scopul de a limita consecinţele nedorite ale unei sarcini progesteronice (H.S. Bryan recomandă 
a nu se depăşi doza medie de 50mg la 10 kg). 
Pisici: O injecţie de 0,5 ml – 1 ml, în funcţie de greutatea animalului. 
La femelele de rasă Siameză, posologia trebuie personalizată, deoarece activitatea lor genitală este aproape continuă. 
 
Greutatea animalului (kg) Doze (mg) Posologie (ml) 
        < 10     25       0,5 
   10 – 25       50       1 
   25 – 40        75       1,5 
           > 40   100       2 
 
Mod de administrare: 
Cale intramusculară sau subcutanată. 
In cazul administrării subcutanate, injecţia trebuie făcută într-un punct ascuns al corpului (pe partea interioară a pliului piciorului  sau a 
coapsei) din cauza unei posibile reacţii locale (depigmentarea temporară a pielii şi a tegumentelor). 
Agitaţi bine flaconul înainte de folosire, pentru ca substanţa activă să se amestece cu totul în suspensia omogenă. 
 
Contraindicaţii: 
Înaintea oricărei injecţii cu un preogestativ, este necesară realizarea unui examen clinic al pacientului. Trebuie respectate următoarele 
contraindicaţii: 
 -Gestaţia; 
 -Intervenţia prea târzie: 
 -Practicată prea târziu, după apariţia pre-estrului, intervenţia se poate dovedi ineficace şi poate prezenta riscuri crescute şi complicaţii. 



   
  

 

 -Practicată în zilele ce urmează sau precedă o împerechere, injecţia cu SUPPRESTRAL poate cauza o fătare cu probleme (atonie 
uterină, pui născuţi morţi). 
  -Afecţiuni ale aparatului reproducător: 
 -Disfuncţii genitale, infecţii uterine, tumori ovariene şi mamare, şi alte perturbaţii ale aparatului reproductiv. 
 -O intervenţie recentă asupra tractului genital. 
 -Diabet. 
 
Efecte secundare: 
 -Femele din rasa ogarilor: SUPPRESTRAL poate provoca umflarea mamelelor şi galactoree. A se administra cu precauţie, atât la 
această rasă, cât şi la alţi subiecţi la care se observă efecte similare. 
 -Complexul piometru – hiperplazie endometrială poate să-şi amplifice importanţa. Se recomandă informarea proprietarilor de femele 
destinate reproducerii asupra acestei eventualităţi. 
 -Se poate înregistra o creştere uşoară a apetitutului şi a greutăţii. În general, hemograma şi funcţiile hepato-renale, precum şi 
compoziţia chimică a sângelui şi a urinei nu se modifică. 
 
Recomandări: 
 -Femele prepubere: li se poate administra tratamentul, dar se recomandă o primă periodă de călduri fără intervenţii, pentru a se detecta 
o eventuală afecţiune a aparatului reproductiv. 
 -Maternităţi ultrerioare: anumiţi autori au unele rezerve în privinţa folosirii acetatutului de medroxiprogesteron, dacă se preconizează 
maternităţi ulterioare. Alţi autori afirmă însă că au asistat cu succes căţele încă de la primul rut de după întreruperea tratamentului. 
 -Piometru: conform unelor studii, frecvenţa afecţiunii observate la femelele tratate anterior cu SUPPRESTRAL nu ar fi mai mare decât 
incidenţa naturală a bolii, cu condiţia ca protocolul de intervenţie să fie respectat cu stricteţe (posologie, momentul intervenţiei şi examenul 
clinic prealabil). 
 -Repetarea injecţiilor: prevenirea căldurilor poate fi repetată periodic, fără întrerupere între fiecare intervenţie şi în funcţie de ritmul ales 
de medicul veterinar.Totuşi, unii autori afirmă că este necesar să se aştepte reapariţia căldurilor o dată la 2 – 3 intervenţii, pentru a se putea 
controla starea genitală a femelei. 
 
Producător: 
VETOQUINOL S.A., BP 189, 70204 LURE CEDEX - France. 
 
Numai pentru uz veterinar ! 
Se eliberează pe bază de prescripţie medicală ! 


